
Exercices de révision stœchiométrie : problème complexe

a) Balancer l’équation suivante :  FeS2 + HCl ---->  FeCl2 +  H2S + S8

b) Si l’on vous dit que l’on a placé 40g de FeS2 dans les réactifs et que l’on vous indique que le HCl est en excès dans la réaction. Pouvez-vous prédire quelle quantité de S8  sera formée?

Correction de l’exercice
1- a FeS2 + b HCl ---->  c FeCl2 +  d H2S + e  S8
pour équilibrer les atomes de Fe  :  a=c      (1)
pour équilibrer les atomes de S : 2a=d+8e     (2)
pour équilibrer les atomes d'H : b=2d         (3)
pour équilibrer les atomes de Cl : b=2c       (4)  

2- On pose a=1 et on cherche les valeurs des autres coefficients.
d'après '(1)  ===> a=c-----c=1
d'après   (4) b=2c------b=2
d'après (3)  b=2d===>  [image: image1.png]


   d=1
d'après (2) 2a=d+8e  ==>2=1+8e  ==> [image: image2.png]


.

3- Donc l'équation s'écrit:
  FeS2 +2 HCl ---->   FeCl2 +   H2S + [image: image3.png]


S8
4- Pour éviter la fraction on multiplie le tout par le dénominateur commun (8):
8 FeS2 + 16 HCl ----> 8 FeCl2 + 8 H2S +   S8
5- Calculer la masse molaire du FeS2 et du S8 .

M du S8 = 256,62g/mole

M du FeS2 =119.975 g/mole

6- Calculer le nombre de moles  initiales de FeS2.
n=m/M

n de FeS2 =  n=m/M 

n=40g/119.975g/mol

n=0.333 mol 
6- Calculer le nombre de moles  de  S8  produites selon l’équation balancée.

Selon l’équation balancée, on sait que l’on formera 8x moins de S8 que  la quantité de FeS2 introduite initialement dans l’équation. On déduit donc que l’on aura dans nos produits une quantité de 0,0417mole de S8 .
8 FeS2 + 16 HCl ----> 8 FeCl2 + 8 H2S +   S8
M du S8 = 256,62g/mole

n=m/M

m=nM

m=256,62g/mole*0,0417mole
m=10.69g de S8
Réponse : il y aura 10,69g de S8 formé dans les produits

